

Veleposlaništvo Španije

Ljubljana, 25. oktober 2019

Odbor za podporo katalonskim političnim zapornikom
Valvasorjeva ulica 1
1000 Ljubljana

Spoštovani,

s tem pismom potrujem, da sem v torek, 22. oktobra 2019, prejel Vašo izjavo v zvezi z obsodbami, izrečenimi s strani španskega vrhovnega sodišča o dejanjih, ki so se zgodila v Kataloniji v septembru in oktobru leta 2017.

Najprej Vas moram spomniti, da je Španija, kot jo opredeljuje njena Ustava, socialna, demokratična in pravna država, v kateri se resnično spoštujejo pravice in svoboščine. Omenjena Ustava, moderna in zaščitna, določa kot najvišje vrednote enakost, svobodo, pravičnost in politični pluralizem. Vse to po načelu, ki krepi našo demokracijo, da smo vsi državljani pred zakonom enaki. Nihče ni nad zakonom in vsi smo ga dolžni spoštovati. V demokraciji se nikomur ne sodi zaradi njegovih idej ali političnega cilja, temveč zaradi kaznivih dejanj, opredeljenih v našem pravnem sistemu. Vsi, ki so sedaj obsojeni, so pred samimi dogodki poznali logične kazenske posledice svojih odločitev, ko so skušali iti preko pravil. Nihče sedaj ne more biti presenečen.

Po drugi strani sodba vrhovnega sodišča opozarja (v kolikor je to sploh še potrebno), da obramba ozemeljske celovitosti ni španska ekstravaganca. Naš ustavni sistem nima v tem pogledu ničesar edinstvenega. Sodba navaja ustave večih držav (Francije, Portugalske, Nemčije), od koder so prišli nekateri »opazovalci« »referenduma«; vse te so glede na svoje ustave nedeljive. Omenja tudi ustave številnih drugih držav, ki so prav tako po ustavi ozemeljsko nedeljive. Vključno s Slovenijo, katere Ustava celo jasno navaja, da je suveren narod slovenski narod, tako jasno, kot španska Ustava navaja, da je suveren narod španski narod. Sodba seveda tudi opozarja (v kolikor je to sploh še potrebno), da v dotičnem mednarodnem pravu ne obstaja »pravica do odločanja« (odločanja o odcepitvi, se razume) in zavrača vsakršno legitimnost domnevnega »demokratičnega načela«, ki je nad demokratično uveljavljenimi pravili. Vrhovno sodišče zanika, da so bile obsodbe izrečene zgolj zaradi svobode izražanja, združevanja in manifestiranja pri zagovarjanju samoodločbe, saj je mnenja, da je tovrsten argument zgolj »retorična strategija«, glede na to, da je v resnici takrat šlo za spreminjanje zakonov in sodnih odločitev v mrtvo črko na papirju. Omenjene svoboščine so se v celoti množično in intenzivno uveljavljale in se še vedno uveljavljajo v Španiji. Če bi šlo zgolj

za manifestacije, na katerih bi se le izrazilo stališča, ne bi bilo potrebe po izrečenih sodbah, s čimer se morate tudi sami strinjati. 6. in 7. septembra 2017 je katalonski parlament v skrajnem primeru prekoračitve in nezakonnosti potrdil določilo, ki je predvidevalo nič manj kot razveljavitev Ustave in Statuta o autonomiji Katalonije in, kot navaja razsodba vrhovnega sodišča, »vzpostavitev navideznega pravnega okvira, ki bi omogočal, da bi državljani mislili, da bodo z oddajo svojega glasu sodelovali v ustanovitvenem aktu neodvisne Republike Katalonije«.

Na tej točki je pogled španske vlade usmerjen v prihodnost, v oživitev sobivanja v Kataloniji, v obnovitev dialoga, ki bo temeljil na volji po razumevanju, zavračanju nasilja in spoštovanju zakonov. Vse to s skupnim ciljem po spodbujanju socialne blaginje, uspeha Katalonije in s tem tudi celotne Španije. Tako so razumeli, po pravilni presoji, tudi slovenska vlada in ostale evropske vlade.

Kot zadnje, obžalujem, da Vam moram sporočiti, da španska vlada popolnoma zavrača napačno opredeljevanje, ki se pojavlja v imenu Vaše skupine, pred kratkim obsojenih oseb kot »politični zaporniki«. Slednji so bili, kot smo že dejali in bomo to še ponavljali, obsojeni zaradi svojih dejanj, zaradi kršitve zakona in ne zaradi svojih mnenj.

S spoštovanjem,

(podpis)

Martín Remón Miranzo
odpravnik poslov a. i.